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МЕНАЏМЕНТУ ОДЈЕЉЕЊА ЗА ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ И ИМОВИНСКО-ПРАВНЕ 

ПОСЛОВЕ 

НЕЗАВИСНО  РЕВИЗОРСКО  МИШЉЕЊЕ 

 

Предмет 

Извршили смо ревизију финансијског пословања Одјељења за просторно планирање и 

имовинско-правне послове (у даљем тексту: Одјељење) за период  1. јануар – 31. 

децембар 2014. године, те ревизију усклађености пословања с важећим законским и 

другим релевантним прописима.  

Одговорност руководства 

Шеф Одјељења је одговоран за финансијско пословање Одјељења и усклађеност 

пословања из своје надлежности с важећим законским и другим прописима, 

програмом рада и одобреним позицијама буџета. Ова одговорност обухвата: 

осмишљавање, примјену и одржавање интерних контрола које су релевантне за 

спречавање и откривање материјално значајних грешака у финансијском  

пословању као примјереност и понашање ревидираног Одјељења над средствима и 

имовином који су му дати на управљање.  

Одговорност ревизора 

Наша је одговорност да изразимо мишљење о финансијском пословању на основу 

извршене ревизије. Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавне 

управе и институција у Брчко дистрикту БиХ (“Службени гласник Брчко дистрикта 

БиХ” бројеви 40/08 и 29/14) и примјењивим оквиром Међународних стандарда 

врховних ревизијских институција – ISSAI („Службени гласник Брчко дистрикта БиХ“ 

број 3/15). Ови стандарди налажу да радимо у складу са етичким захтјевима и да 

ревизију планирамо и извршимо на начин који омогућава да се, у разумној мјери, 

увјеримо да финансијско пословање не садржи материјално значајне грешке, те да 

је пословање усклађено с важећим законским и другим релевантним прописима.  

http://www.revizori-bdbih.ba/
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Ревизија укључује спровођење поступака ради прибављања ревизорских доказа о 

усклађености финансијског пословања са законским и другим релевантним 

прописима, одобреним и извршеним позицијама буџета и извршавање послова из 

своје надлежности. Избор поступака је заснован на ревизорском просуђивању, 

укључујући процјену ризика настанка материјално значајних грешака у 

финансијском пословању. Приликом процјене ризика, ревизор разматра интерне 

контроле које су релевантне за презентацију финансијског пословања, ради 

осмишљавања ревизорских поступака који су одговарајући у датим околностима и 

задовољавају стандарде ревизије. 

Сматрамо да су прибављени ревизорски докази довољни и одговарајући и да 

обезбјеђују основ за наше ревизорско мишљење.  

 

Позитивно мишљење  

 

По нашем мишљењу у финансијском пословању Одјељења у периоду 1. јануар – 31. 

децембар 2014. године, нема значајних неусаглашености с важећим законским 

прописима као и планираним позицијама буџета. 

 

 

 

 

 

Замјеници главног ревизора 

 

Амра Илић, дипл. ек. 

 

_________________________ 

 

Мр сц. Саво Грујић, дипл. ек. 

 

_________________________ 

 Главни ревизор 

 

Некир Суљагић, дипл. ек. 

 

________________________ 
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РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Извршеном ревизијом финансијског пословања Одјељења за 2014. годину 

констатовали смо одређени број пропуста и неправилности, а ради отклањања истих, 

дали смо сљедеће препоруке: 

 

Одјељење треба да поштује рокове прописане Упутством о раду пописних 

комисија и обављању пописа, средстава, потраживања и обавеза. 

 

Потребно је динамику текућег буџета ускладити са извршењем буџета, уз 

образложење одступања од планираног текућег буџета. 

   

Потребно је исплате накнада за рад у комисијама вршити сходно начелима 

ефикасности и економичности. 

      

 

  

НАЛАЗИ И ПРЕПОРУКЕ ИЗВЈЕШТАЈА О ОБАВЉЕНОЈ РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКОГ 

ПОСЛОВАЊА ОДЈЕЉЕЊА ЗА ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ  И  ИМОВИНСКО-ПРАВНЕ 

ПОСЛОВЕ  ЗА  2014. ГОДИНУ  

1. УВОД 

Обавили смо ревизију финансијског пословања Одјељења за 2014. годину на основу 

овлашћења у складу са Законом о ревизији јавне управе и институција у Брчко 

дистрикту БиХ и другим релевантним прописима на основу Годишњег плана ревизија. 

Ревизија је, примјеном адекватних метода, обављена у периоду април–јун 2015. 

године. 

 

2. ОПШТИ  ДИО  

Одјељење  је, сходно одредбама Статута Брчко дистрикта БиХ, Закона о јавној управи  и 

Организационог плана Владе Брчко дистрикта БиХ, надлежно  за: просторно и 

урбанистичко планирање, издавање урбанистичких сагласности, извода и других аката 

из надлежности Одјељења, заштиту животне средине и еколошке дозволе, легализацију 

бесправно изграђених објеката, имовинско-правне послове, област заштите објеката 

културног и историјског значаја и природног насљеђа са аспекта издавања 

урбанистичке сагласности и утврђивања процедуре за листу заштићених објеката и 

друге послове из надлежности Одјељења одређене законом и другим прописима. 

Унутрашња организација Одјељења је утврђена Организационим планом, а ради 

остварења законитог, ефикасног, благовременог и економичног извршавања свих 

послова из надлежности Одјељења, постизања потпуне запослености, максималног 

коришћења стручних квалификација и знања запослених, потпуне одговорности 

запослених и ефикасног руковођења, систематског унапређивања рада и сарадње са 

другим органима.                                                                                         

Одјељење се састоји од  сљедећих организационих дијелова: 
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 Пододјељења за  просторно планирање, урбанизам и заштиту околине, у чијем 

саставу су двије службе и то: Служба за просторно планирање, урбанизам и 

заштиту околине и Служба за легализацију бесправно изграђених грађевина и 

 Пододјељена за имовинско-правне послове.                                                          

3. ПРЕДМЕТ, ЦИЉ  И  ОБИМ  РЕВИЗИЈЕ 

Предмет ревизије је финансијско пословање у 2014. години, у дијелу планирања и 

извршења буџета, оцјена система интерних контрола, као и усклађеност пословања из 

своје надлежности са законским и другим релевантним прописима. 

Циљ ревизије финансијског пословања Одјељења је да омогући ревизору да на 

основу прикупљених доказа изрази мишљење о томе да ли је финансијско 

пословање обављено у складу са законским важећим прописима као и примјереног 

понашања руководиоца Одјељења над средствима и имовином Брчко дистрикта 

БиХ. Поред тога ревизија је планирана и извршена са циљем прибављања реалног 

основа за оцјену да ли су предузете све мјере за намјенско трошење буџетских 

средстава за сврхе за које је дато овлашћење доношењем буџета, те давања 

препорука за даљи рад с посебним нагласком на што ефикаснију заштиту јавне 

имовине и економично трошење јавних средстава путем јачања интерних контрола. 

 

Обим ревизије је утврђен интерним планским документима ревизије финансијског 

пословања за 2014. годину. 

С обзиром да се ревизија обавља провјерама на бази узорака и да постоје 

инхерентна ограничења у рачуноводственом систему и систему интерних контрола, 

постоји могућност да поједине материјално значајне грешке могу остати 

неоткривене.    

4. ОСВРТ НА  НАЛАЗЕ И ПРЕПОРУКЕ ПРЕТХОДНЕ РЕВИЗИЈЕ  

На основу препорука из Извјештаја о обављеној ревизији финансијског пословања 

за период 1. јануар – 31. децембар 2013. године, Одјељење је, ради реализације 

препорука усвојило Акциони план број: 13-0017645/14 од 11. јула 2014. године.  

Одјељење није реализовало препоруке из Извјештаја о обављеној ревизији 

финансијског пословања за период 1. јануар – 31. децембар 2013. године, у дијелу: 

 

- досљедног поштовања рокова прописаних Упутством о раду пописних 

комисија и обављању пописа, средстава, потраживања и обавеза; 

  

- благовременог ослобађања вишка средстава, на позиције и активности за 

које је извјесније остварење. 
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5. НАЛАЗИ  И  ПРЕПОРУКЕ  

5.1. Руководство и систем интерних контрола 

Ревизија обухвата оцјену система интерних контрола, са нагласком на функционисање 

интерних контрола кроз реализацију програма рада, планирања и извршења буџета, те 

усклађеност пословања из своје надлежности са законским и подзаконским актима.  

Извршили смо процјену успостављања, функционисања и надзора система интерних 

контрола на основу спроведене ревизије значајних процеса пословања. 

 

Недостатак интерне контроле уочен је код непоштовања рока за предају извјештаја 

о извршеном попису средстава, потраживања и обавеза, прописаног чланом 7 

Упутства о раду пописних комисија и обављању пописа, средстава, потраживања и 

обавеза.  

 

Наведеним упутством прописани рок за предају пописа је најкасније до 15. јануара 

наредне године, а Одјељење је исте предало Централној пописној комисији 23. 

јануара 2015. године. 

 

Одјељење треба да поштује рокове прописане Упутством о раду пописних 

комисија и обављању пописа, средстава, потраживања и обавеза. 

 

 

5.2. Планирање и извршење текућих издатака буџета 

Текући буџет Одјељења за 2014. годину планиран је у износу од 1.735.063,70 КМ, а 

реализован је у износу од 1.416.726,25 КМ, односно  81,65% од плана (табела број 

1).  

Реализација одобреног текућег  буџета,  у оквиру издатака за материјал и услуге није се 

одвијала по плану, и то на позицијама: Накнада трошкова запослених и скупштинских 

посланика 79,89%, путни трошкови 33,92%, набавка материјала и ситног инвентара 

72,83%, и  уговорене услуге 24,92%, што је приказано у табели број 1 која се налази у 

прилогу. 

 

Највећи утицај на одступање извршења од планираног буџета имала је ниска 

реализација  буџета на позицији уговорених услуга. 

 

Извршење текућег буџета је мање у односу на планирани буџет, те самин тим  

квартални и оперативни планови нису усклађивани са извршењем буџета. 

 

Потребно је динамику текућег буџета ускладити са извршењем буџета, уз 

образложење одступања од планираног текућег буџета. 

   

Бруто плате су планиране у износу од 1.230.246,60 КМ, а остварене у износу од 

1.196.685,73 КМ или 97,27% планираних средстава.  

Бруто плате и накнаде су планиране за четрдесет девет (49) запослених. Број 

запослених се током године смањивао због одласка дијела радника у пензију, као и 
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због тога што током године нису расписивани конкурси за попуну планираних 

радних мјеста, тако да су на дан 31. 12. 2014. године била четрдесет три (43) 

радника. 

 

Накнаде трошкова запослених и скупштинских посланика, планиране су у износу од 

74.708,90 КМ, а реализоване су у износу од 59.685,57 КМ или 79,89% од 

планираног износа. Ови издаци односе се на исплате: накнаде члановима комисије 

за утврђивање износа накнаде у поступку експропријације некретнина у износу од 

41.290,33 КМ, отпремнину због одласка у пензију за шефа Службе за легализацију 

бесправно изграђених грађевина у износу од 7.470,84 КМ, прелазне новчане 

накнаде у износу од 9.637,90  и помоћ  запосленима у случају смрти сродника у 

износу од 1.286,50 КМ. 

 

Накнаде за привремене и повремене послове исплаћене су у износу од 41.290,33 

КМ и односе се на рад у Комисији за утврђивање износа накнаде у поступку 

експропријације некретнина. У односу на планирана средства  исплаћено је за 17% 

мање средстава, због доношења Закона о државној служби којим је износ мјесечне 

накнаде, од априла 2014. године, смањен са 20% на 10% просјечне плате 

запослених у органима управе Брчко дистрикта БиХ.  

 

Накнада се исплаћује мјесечно на основу Одлуке о именовању број: 05-000785/14 

од 21. јула 2014. године, те Одлуке о раду ван радног времена, број: 33-000910/14 

од 29. априла 2014, 23. маја 2014. и 26. септембра 2014. године, које је донио 

градоначелник. 

 

Комисију чини четрнаест (14) чланова радника Владиних одјељења (предсједник, 

замјеник предсједника и чланови комисије из различитих струка). Одлуком је 

регулисан рад и задатак Комисије. Висина накнаде за рад у Комисији је регулисана  

Одлуком о раду ван радног времена Комисије и износи 10% од просјечне плате 

запослених у органима јавне управе Брчко дистрикта БиХ.  

 

Одлука није довољно дефинисала обим посла који треба да обави предсједник, 

односно замјеник предсједника  Комисије, како би имао право на накнаду од 10% 

просјечне плате, тј. колико захтјева је потребно обрадити, те да ли их обрађују 

истовремено оба (заједнички) или мијењају један другог. 

Сматрамо, да наведена одлука није прецизно дефинисала обим захтјева које треба 

обрадити, неопходност учешћа предсједника и замјеника предсједника 

истовремено, као и вредновање накнаде сразмјерно квантитету, односно броју 

учињених процјена. 

 

Нисмо се увјерили да је исплата извршена у складу с начелима ефикасности и 

економичности, а што је супротно члану 3 ставу 3 Закона о буџету Брчко дистрикта 

БиХ, односно члану 10 ставу 2 Закона о извршењу буџета Брчко дистрикта БиХ за 

2014. годину. 

 

Потребно је исплате накнада за рад у комисијама, вршити у складу са 

Законом о буџету, уз поштовање начела ефикасности и економичности. 
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Издаци за материјал и услуге, планирани су у износу од 402.331,50 КМ, а 

реализовани су у износу од 133.305,49 КМ или 33,13% од планираног износа, од 

чега се на путне трошкове односи 5.512,32 КМ (33,92%), издатке за енергију 

3.878,35 КМ (89,16%), издатке за комуналне услуге 3.022,32 КМ (92,99%), 

набавку материјала и ситног инвентар 9.831,86 КМ (72,73%), издатке за услуге 

превоза и горива 9.034,90 КМ (93,14%), издатке за текуће одржавање 13.286,91 

КМ (88,58%), издатке за осигурања и банкарске услуге 5.316,93 КМ (96,67%) и 

уговорене услуге 83.421,90 КМ (24,92%). 

 

Уговорене услуге планиране су у износу од 334.781,50 КМ, а реализоване су у 

износу од 83.421,90 КМ или 24,92% плана и односе се на сљедеће: услуге медија у 

износу 1.038,96 КМ, услуге репрезентације у износу 7.041,95 КМ, издатке за 

стручну литературу у износу 349,00 КМ, услуге стручног образовања у износу од 

2.210,06 КМ, издатке за стручне испите у износу од 880,00 КМ, огласе у износу од 

1.065,34 КМ, услуге по основу уговора о дјелу у износу од 2.460,75 КМ, остале 

неспоменуте услуге и даџбине (трошкови поступка у процесу експропријације) у 

износу од 559,56 КМ, услуге чишћења и одржавања у износу 1.208,91 КМ, цвјетни 

аранжмани у износу од 285,00 КМ, израда промотивног материјала за светски дан 

планете у износу од 145,00 КМ, израда елабората (Предлога акционог плана  

енергетски одрживог развоја –  SEAP)  у износу од  19.816,87 КМ, издатке за 
регулационе планове (израда преднацрта и нацрта за пет регулационих планова и 
то: Боснаплод, Брчко Ново, Дубраве, Фицибајер и Бијела) у  укупном износу од 
40.879,30 КМ. 

 
Низак проценат извршења уговорених услуга, резултат је чињенице да у структури 
планираних расхода на овој позицији највећи износ од 130.759,00 КМ чини израда 
регулационих планова започетих у ранијем периоду за које се чека усвајање на 
Скупштини. Осим наведеног, Одјељење је спровело процедуру јавне набавке за 
девет регулационих планова за које су планирана средства у износу од 89.285,50 
КМ. Наведене активности нису завршене до краја 2014. године, те је стога остало 
неутрошено више од 50% планираних средстава.  
За услуге израде Предлога акционог плана енергетски одрживог развоја (SEAP) 
планирана су средства у износу од 40.000,00 КМ, а реализована су у износу од 
19.816,87 КМ. Остатак средстава, по одредбама уговора, би требало да буде 
исплаћен у року од двадесет (20) дана по усвајању финалног документа на 
Скупштини Брчко дистрикта БиХ. 
 
 

5.3. Планирање и извршење буџета капиталних потреба 

Планирана средства буџета капиталних потреба за период 2012–2014. године, 

износе 6.411.844,56 КМ, а са 31. 12. 2014. године остварена су у износу од 

5.312.568,24  КМ или  82,86% планираних средстава (табела број 2 у прилогу). 

Укупно реализована средства капиталног буџета у периоду од 1. јануара до 31. 
децембра 2014. године износе 1.384.435,91 КМ и односе се на: експропријацију 
земљишта за потребе изградње обилазнице у износу од 643.069,56 КМ, 
реконструкцију Улице Узуновића у износу од 245.500,80 КМ, остале експропријације 
у износу 485.787,17 КМ и набавку опреме у износу од 10.078,38 КМ. 
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Планирана средства за капиталне пројекте за 2014. годину износе 1.286.500,00 КМ, 

од чега је реализовано 221.556,95 КМ и односи се на експропријацију земљишта.  

 
5.4. Остварење прихода 

Планирани приходи за 2014. годину износе 195.000,00 КМ, а реализовани су у 

износу од 228.024,05 КМ, или 116% (табела број 3 у прилогу).  

 

Највећи дио прихода Одјељење стиче од продаје права грађења и накнада за 

уређење грађевинског земљишта у процесу легализације бесправно изграђених 

грађевина.  

 

Наплата прихода, током године, била је већа у односу на првобитни план, због чега 

је Одјељење припремило амандман на буџет Дистрикта за 2014. годину. Након 

извршеног ребаланса буџета планирани приходи су увећани за 109.000,00 КМ, те 

су износили укупно 195.000,00 КМ. Повећање прихода, у односу на план, 

услиједило је због тога што је већина лица  закључила уговоре о оснивању и продаји 

права грађења у процесу легализације бесправно изграђених објеката са 

калаузулом о оброчном плаћању на двадесет четири (24) мјесеца,  обавезе  

измиривала прије истека рока, а првобитни план је сачињен на основу уговорене 

динамике наплате. 

  

Одјељење је током 2014. године устројило евиденције на основу које се врши 
праћење потаживања, а за лица која касне са плаћањем, у сарадњи са Дирекцијом 
за финансије, врши се наплата камата.  

 

6. КОМЕНТАР 

 

Одјељењу је достављен Нацрт извјештаја о ревизији финансијског пословања за 

2014. годину, број: 01-02-03-13-234/15 на разматрање и достављање евентуалних 

нових доказа и коментара на налазе ревизије. 

У остављеном року од петнаест (15) дана, Одјељење се изјаснило дописом број: 13-

001762/15 од 22. јуна 2015. године. У наведеном изјашњењу нису наведене 

примједбе на налазе садржане у Нацрту извјештаја, те је овај извјештај коначан. 

 

  Тим за ревизију 

   

 

Енвера Имамовић, дипл. ек. 

   

 

Беган Чаушевић, дипл. ек. 

   

                       

         Татјана Павловић-Клашнић, дипл. пр. 
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Структура планираних и извршених текућих издатака по позицијама 2014. године 

 

 

Табела број 1 

Р. 

бр. 

Шифра 

економског 

кода 

Назив економског 

кода 

Реализовани 

буџет у 2013. 

години 
Планирани 

износ 

2014. 

Реализовани 

износ 

2014. 

Индекс  

у односу 

на план 

(6/5)x100 

Индекс  

у односу 

на 

претходну 

годину 

(6/4)x100 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1 611100 Бруто плате 1.294.237,25 1.230.246,60 1.196.685,73 97,27 92,46 

2 611200 
Накнаде трошкова 

запослених 
71.018,70 74.708,90 59.685,57 79,89 84,04 

3 611000 
Бруто плате и 

накнаде (1+2) 
1.365.255,95 1.304.955,50 1.256.371,73 96,28 92,02 

4 612100 

Доприноси 

послодавца и остали 

доприноси 

29.951,79 27.781,70 27.049,46 97,36 90,31 

5 613100 Путни трошкови 8.342,17 16.250,00 5.512,32 33,13 66,08 

6 613200 Издаци за енергију 4.255,29 4.350,00 3.878,35 89,16 91,14 

7 613300 
Издаци за комуналне 

услуге 
3.726,84 3.250,00 3.022,32 92,99 81,10 

8 613400 
Набавка материјала 

и ситног инвентара 
12.444,60 13.500,00 9.831,86 72,73 79,01 

9 613500 
Издаци за услуге 

превоза и горива 
7.859,48 9.700,00 9.034,90 93,14 114,96 

10 613700 
Издаци за текуће 

одржавање 
26.196,01 15.000,00 13.286,91 88,58 50,72 

11 613800 
Издаци осиг., банк. 

услуга и пл. промета 
5.277,45 5.500,00 5.316,93 96,67 100,75 

12 613900 Уговорене услуге 30.624,45 334.781,50 83.421,90 24,92 272,40 

13 613000 
Издаци за материјал 

и услуге (5+..+13) 
98.726,29 402.331,50 133.305,49 33,13 135,03 

14 Укупно текући буџет (3+4+13) 1.493.934,03 1.735.068,70 1.416.726,25 81,65 94,83 
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Преглед планираних и остварених капиталних издатака 

 

 

Табела број 2  
 

 

Год. 
 

Планирани 

капитални 

буџет 
 

Извршење 

капиталног 

буџета до 1. 

1. 2014. год. 

Извршење 

капиталног 

буџета  у 

2014. год. 

 
 

Извршено 

на дан   31. 

12. 2014. 

год. 

(3+4) 
 

Неутрошена 

планирана  

средства на 

дан 31. 12. 

2014. год. 

(2-5) 
 

% 

извршења 

на дан 

31. 12. 

2014. год. 

 

(5/2 x 

100) 

1 2 3 4 5 6 7 

2012. 3.443.170,22 2.755.798,25 653.147,94 3.408.946,19 34.224,03 99,01 

2013. 1.682.174,34 
1.172.334, 

08 
509.731,02 1.682.065,12 109,24 99,99 

2014. 1.286.500,00 0 221.556,95 221.556,95 1.064.943,05 17,22 

Укупно:  6.411.844,56 3.928.132,33 1.384.435,91 5.312.568,24 1.099.276,32 82,86 
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Приказ планираних и остварених прихода по врстама 

                                                                                                                       Табела број 3 
 

Р. 

бр. 
 

О П И С 

Извршење 

1. 1 – 31. 12. 

2013. год. 

 
План  

2014. 

Извршење 
1. 1 – 31. 12. 

2014. год. 

Проценат 

извршења 

5/3 5/4 
1 2 3 4 5 6 7 

1. 721 132 – Приходи од издатих 

санитарних сагласности и заштите на 

раду и преглед возила 

340,00 500,00 560,00 165 112 

2. 721 234 – Приходи од продаје права 

грађења у поступку легализације 

бесправно изграђених грађевина 

442.796,79 100.000,00 132.243,89 30 132 

3. 722121 – Такса за издавање  

грађевинских дозвола 
- 200,00 170,00 - 85 

4. 722122 – Такса за издавање локационих 

услова 
5.837,17  5.000,00 6.210,00 106 124 

5. 722128 – Такса за издато одобрење за  

легализацију бесправно изграђених 

грађевина 

675,00 600,00 495,00 73 83 

6. 722135 – Остале административне таксе 4.839,60  2.000,00 1.240,00 26 62 

7. 722 151 – Такса за издавање 

противпожарних сагласности на пројектну 

документацију 

80,00 200,00  140,00 175 70 

8. 722 322 – Комуналне таксе за 

легализацију  

бесправно изграђених грађевина 

1.490,00 1.800,00 1.070,00 72 59 

9. 722 427 – Накнада за уређење 

грађевинског земљишта у процесу 

легализације бесправно изграђених 

грађевина 

101.234,31 83.700,00 84.390,41 83 101 

10. 722 653 – Приходи од издатих путних  

сагласности 
1.670,00  1.000,00 1.395,00 84 140 

11. 722 791 – Остале непланиране уплате 6.758,78 - - - - 

12. 722675 – Приходи од наплаћених камата   109,75 - - 

 У К У П Н О 565.721,65 195.000,00 228.024,05 40 117 

 


